

                            
                    
                                                
                    
                                
                                    
                                        
                                        
                                    
                                

                        
                        

                        
                            
                        

                    

		
             

		


	

			
			
											
					
					
													Lingvistická soutěž Student a věda

												Vyzýváme naše studenty, aby se zúčastnili fakultního kola studentské lingvistické soutěže. Přihlášky lze zasílat do 19. dubna 2024. Pro bližší informace můžete kontaktovat R. Skarnitzla.

												Více informací
											

				
											
					
					
													Rozhovory s našimi absolventy

												Jak se pracuje v Googlu? S mluvčími kterého jazyka se pracuje nejobtížněji? Jaký je rozdílem mezi fonetikem a zvukařem? Odpovědi na tyto a další otázky naleznete v seriálu rozhovorů s absolventy fonetiky.

												Více informací
											

				
											
					
					
													Cvičebnice

												Dvě nové cvičebnice obsahující řadu poslechových cvičení s nácvikem artikulace.

Jitka Veroňková – Souhrnná a tematická cvičení k nácviku výslovnosti a mluvené češtiny pro cizince

Zdena Palková a Jitka Veroňková – Výslovnost spisovné češtiny. Cvičení pro cizince

												Více informací
											

				
											
					
					
													Kniha o slabice

												Kniha přináší komplexní rozbor slabikování češtiny. Autoři nabízejí vlastní pohled na určení slabičné hranice, jenž je sice aplikován na češtinu, ale lze ho užít i v dalších jazycích. Provedené experimenty a fonotaktické analýzy zkoumají slabičné hranice z hlediska artikulace, akustiky, percepce i fonologie. V závěrečné části autoři stanovují foneticky i fonologicky informovaný model slabikování zahrnující jednak preferenční, jednak kategoriální pravidla pro určování slabičných hranic v češtině.

											

				
											
					
					
													Kniha o vietnamských tónech

												V Karolinu vyšla kniha Ondřeje Slówika a Jana Volína o lexikálních tónech v hanojské a saigonské vietnamštině.

												Více informací
											

				
											
					
					
													Segmentální plán češtiny

												Jan Volín a Radek Skarnitzl vám i sobě jako atraktivní dárek nadělili publikaci Segmentální plán češtiny, která poskytuje přehledný výklad hláskové stavby současné mluvené češtiny i ve vztahu k prozodickým jednotkám.

												Více informací
											

				
											
					
					
													Karetní hra Dubleta

												Fonetická hra na postřeh a soustředěnost. Plíce, jazyk, zuby, rys! Praat, mikrofon, Chlumský! Nečekaně veselá a návyková hra do vlaku, na přestávky nebo do hospody, zabaví pár i osm lidí.

												Více informací
											

				
											
					
					
													Zvuková báze řečové komunikace

												Naše publikace představuje nejnovější poznatky o fonetickém a fonologickém popisu řeči. Systematicky je rozebrán zvukový plán češtiny, kniha se věnuje segmentálním i prozodickým jevům. Pojednává jak o artikulačním základu řeči, tak o akustických a psychoakustických vlastnostech řečového signálu.

												Více informací
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					Závěrečné zkoušky a obhajoby

					
						10.3.2024
						Nástěnka											
						
						
										

				

	
				Bakalářské a státní závěrečné zkoušky se v letním termínu budou konat 20. června 2024. Termín pro odevzdání závěrečných prací je 27. května.

				
							

			
					

	

	
		
						
								
							

				
			
				
					O aplikaci ProCzeFor

					
						5.9.2023
						Nástěnka											
						
						
										

				

	
				V časopisu Forum vyšel článek o aplikaci ProCzeFor, která vznikla ve Fonetickém ústavu.

				
							

			
					

	

	
		
						
								
							

				
			
				
					„Dnešní řečové vědy jsou vysoce interdisciplinární,“ říká ředitel Fonetického ústavu FF UK Radek Skarnitzl

					
						30.8.2023
						Nástěnka											
						
						
										

				

	
				Ve dnech 7. až 11. srpna 2023 se v pražském Kongresovém centru konal International Congress of Phonetic Sciences, na jehož pořádání se podílel Fonetický ústav FF UK. O zajímavých tématech, která přinesl, mluví v rozhovoru ředitel ústavu a zároveň prezident kongresu doc. Radek Skarnitzl.

				
							

			
					

	

	
		
						
								
							

				
			
				
					Zemřela prof. Marie Krčmová

					
						9.3.2023
						Nástěnka											
						
						
										

				

	
				S lítostí jsme přijali zprávu, že zemřela profesorka Marie Krčmová. Paní profesorka byla členkou oborové rady pro fonetiku a členkou zkušebních komisí. Informovala o tom Filozofická fakulta Masarykovy univerzity i Česká televize.  

				
							

			
					

	

	
		
						
								
							

				
			
				
					S Adlétou o fonetice i šepotu: Hercům má být rozumět

					
						30.11.2022
						Nástěnka											
						
						
										

				

	
				Na první dojem zaujme svým jménem, ale ještě víc Adléta Hanžlová ohromí šíří zájmů, kterým se věnuje. Studentka fonetiky na FF UK už spolupracovala s divadelními soubory i prestižním muzeem, pomáhá vést studentský spolek, zpívá v univerzitním sboru, a ještě ve volném čase stíhá chodit na operu a učit se hře na ukulele.

				
							

			
					

	

	
		
						
								
							

				
			
				
					Jmenování profesorem

					
						20.6.2022
						Nástěnka											
						
						
										

				

	
				Na půdě Univerzity Karlovy ministr školství, mládeže a tělovýchovy Petr Gazdík předával profesorské dekrety. S účinností od 7. června 2022 má Česká republika osmdesát tři nových profesorek a profesorů, z toho dvacet sedm profesorů navrhla Vědecká rada Univerzity Karlovy, z toho čtyři jsou z řad Filozofické fakulty UK. Mezi nimi má svého zástupce i Fonetický […]

				
							

			
					

	

	
		
						
								
							

				
			
				
					Nová kniha o slabice

					
						8.4.2022
						Nástěnka											
						
						
										

				

	
				Nová kniha Pavla Šturma a Aleše Bičana nazvaná Slabika a její hranice v češtině přináší komplexní rozbor slabikování češtiny. Autoři po obecné části o slabice a slabikování nabízejí vlastní pohled na určení slabičné hranice, jenž je sice aplikován na češtinu, ale díky jeho obecnosti ho lze užít i v dalších jazycích. Provedené experimenty a fonotaktické […]

				
							

			
					

	

	
		
						
								
							

				
			
				
					Výročí Milana Romportla

					
						28.10.2021
						Nástěnka											
						
						
										

				

	
				Letos si připomínáme 100 let od narození významného fonetika Milana Romportla.

				
							

			
					

	

	
		
						
								
							

				
			
				
					Online workshop: Challenges in Applied Linguistics

					
						21.10.2021
						Nástěnka											
						
						
										

				

	
				Zveme Vás na online workshop zaměřený na různé oblasti aplikované lingvistiky, na němž vystoupí odborníci z několika zemí. Workshop se koná v prostředí MS Teams v pátek 12. listopadu 2021. Program naleznete zde.

				
							

			
					

	

	
		
						
								
							

				
			
				
					Zemřel doc. Miroslav Ptáček, bývalý ředitel Fonetického ústavu

					
						2.7.2021
						Nástěnka											
						
						
										

				

	
				S lítostí oznamujeme, že zemřel doc. Miroslav Ptáček, bývalý ředitel Fonetického ústavu. Doc. ing. Miroslav Ptáček, CSc., byl inženýr akustik, v devadesátých letech 20. století se habilitoval na Fakultě elektrotechnické ČVUT. Dlouhá léta byl jeho hlavním působištěm Výzkumný ústav pro sdělovací techniku (později Tesla VÚST). K fonetické problematice ho blíže přivedla nejprve spolupráce s akustikem ing. Vlastimilem Maláčem […]

				
							

			
					

	
							

			
		
		
			
				
			

	
			
				
					Projekt „Prostor pro spor“ kombinuje výzkum a jeho aplikaci ve formě školních materiálů, metodik a kampaní proti společenské polarizaci

					
						11.3.2024
                                                Fakulta
						
						
						
					

				

	
				Jedná se o společný projekt Ústavu politologie FF UK a neziskové organizace NESEHNUTÍ, který zkoumá kulturalizaci politiky a dopady společenské polarizace na měnící se pojetí lidských práv.

			

		

	
		
		
			
				
			

	
			
				
					Vypisuje se výběrové řízení na pozici Ombudsmana/Ombudsmanky

					
						8.3.2024
                                                Fakulta
						
						
						
					

				

	
				Pro ombudskancelář FF UK hledáme osobu na pozici ombudsmana/ombudsmanky do ombudstandemu.

			

		

	
		
		
			
				
			

	
			
				
					Prezident Emmanuel Macron uctil památku obětí střelby na FF UK

					
						5.3.2024
                                                Fakulta
						
						
						
					

				

	
				Kytici s francouzskou trikolorou položil před hlavní budovu Filozofické fakulty UK francouzský prezident 5. března. K budově na náměstí Jana Palacha ho doprovázel i jeho český protějšek Petr Pavel. Před budovou krátce pohovořili s rektorkou UK Milenou Králíčkovou a děkankou FF UK Evou Lehečkovou.

			

		

	
		
		
			
				
			

	
			
				
					Digital humanities: Když nové technologie přináší nové příběhy

					
						5.3.2024
                                                Fakulta
						
						
						
					

				

	
				Výzkum v humanitních i společenských vědách stále více proměňují moderní technologie. Umělá inteligence tyto změny ještě umocňuje. Na FF UK proto vzniklo zastřešující Centrum pro digital humanities, které vědcům a vědkyním pomáhá zapojovat do jejich práce digitální technologie. Vede ho anglista Ondřej Tichý.

			

		

	
		
		
			
				
			

	
			
				
					V nakladatelství Triáda vyšla kniha „Periodika a sborníky 1939–1945“ literárního historika Jiřího Brabce

					
						4.3.2024
                                                Fakulta
						
						
						
					

				

	
				Doc. Jiří Brabec byl dlouholetým členem Ústavu české literatury a komparatistiky FF UK (tehdejší Katedry české literatury a literární vědy), na ústavu působil v letech 1990–2002. Na přípravě knihy se podíleli také doc. Luboš Merhaut a doc. Michael Špirit ze stejného ústavu.

			

		

	
		
		
			
				
			

	
			
				
					Zapojte se do inovační soutěže „Měníme svět pohybem“

					
						1.3.2024
                                                Fakulta
						
						
						
					

				

	
				Fakulta tělesné výchovy a sportu UK a Balance Club Brumlovka společně s dalšími partnery vyhlašují druhý ročník soutěže, jejíž cílem je podpořit tvůrčí aktivity a inovativní myšlenky studujících v oblasti zdravého životního stylu, pohybu a sportovních aktivit. Uzávěrka pro návrhy projektů je 7. dubna 2024.

			

		

	
		
		
			
				
			

	
			
				
					Studenti FF UK zvou na ekumenickou modlitbu na hlavní budově FF UK

					
						29.2.2024
                                                Fakulta
						
						
						
					

				

	
				Modlitba se uskuteční 11. března 2024 od 18:30. Zváni jsou studující, vyučující, zaměstnanci i zaměstnankyně všech náboženství, vyznání a přesvědčení, kteří chtějí návrat do hlavní budovy spojit s modlitbou.

			

		

	
		
		
			
				
			

	
			
				
					Spisovatelka Vilma Kadlečková: V mých příbězích vítězí intelekt

					
						27.2.2024
                                                Fakulta
						
						
						
					

				

	
				Když v roce 1989 Vilma Kadlečková nastupovala na FF UK, plánovala, že si po studiích najde teplé místečko v knihovně a po večerech bude potajmu psát. Minulý režim totiž žánru sci-fi moc nefandil. Dnes se raduje z ceny Magnesia Litera za fantastiku, která se v roce 2023 v této kategorii udělovala poprvé.

			

		

	
		
		
			
				
			

	
			
				
					Vysídlené osoby v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na Ukrajině mohou podávat přihlášky na Univerzitu Karlovu bez poplatku

					
						23.2.2024
                                                Fakulta
						
						
						
					

				

	
				Na základě Opatření rektora č. 5/2024 z 19. února 2024 jsou uchazeči o studium, jimž byla poskytnuta dočasná ochrana v ČR kvůli ozbrojenému konfliktu na Ukrajině, osvobozeni od poplatku za úkony spojené s přijímacím řízením a poplatku za úkony spojené s posouzením splnění podmínky pro přijetí ke studiu.
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